

# 我们来啦！辽沈第五届中招会启幕

欢迎广大学校和机构参与 咨询电话:024-22699391 微信:13840402304

全媒体报道,全平台展示。辽沈第五届中招会重装启幕。省市重点高中及中职院校直播解答学生和家长的疑问。

中考临近,高中学校的课程设置、分班情况、食宿环境等总是牵动着学生和家长的神经。尤其是新高考政策实行选科组合模式,各学校都开设了哪几种班型?考生如何才能选择好心仪的学校?

从6月14日开始,在辽沈晚报抖音平台陆续推出多场直播,届时将邀请到沈阳市多所省市重点高中、职业学校以及部分民办学校和机构。考生和家长可以直面学校招生主任,深入了解今年的各项政策变化以及学校招生情况。

## 全媒体播报学校特色 全平台直播展会盛况

辽沈中招咨询会是辽沈晚报与辽沈地区省市重点高中及职业院校联合举办的大型公益教育展会。2020年,第五届中招展会将继续与辽沈地区的初中学子相约。

2020年沈阳市将有六万余学子参加中考,考虑到今年的疫情防控工作,以及学生和家长的备考心情,本次中招会将采用线上形式进行。《辽沈晚报》将通过融媒体平台进行立体化报道,辽沈晚报纸媒图文展示、招办主任做客接听热线、专业教育新媒体动态播报、官方客户端直播展会盛况……《辽沈晚报》将充分发挥东北地区第一都市媒体集群的优势,为考生搭建与学校沟通的桥梁和纽带,让不同的学生选择好自己的学校,让不同档次的学校招到最优的学子。

历届中招咨询会本报累计宣传报道800余篇,公众号阅读量数万,不仅学生和家长们受益,参与学校也通过60余万得到展示。

## 连续五年为中考考生服务 累计二十余万考生受益咨询

辽沈中招咨询大会已经成功举办五年,每年中招会都得到广大院校以及中考考生和家长的一致好评。五年以来,中招会累计服务20余万考生与家长。通过现场为中考考生答疑解惑的方式,让应届初



2019年辽沈第四届中招会现场。



2019年辽沈第四届中招会现场。

毕业生了解到更多的报考信息,对于当年的政策变化以及报考流程有更清晰的认识。每年中招会前,都有数以百计家长通过热线提前咨询。本报先后邀请到沈阳市千余名名师为考生答疑,每年都有四、五十家学校参与咨询活动。鉴于今年特殊情况,本报首次尝试线上教育展,通过直播等方式与读者相约。

从历届的中招咨询会情况来看,无论是重点高中还是职业学校都会吸引部分考生的注意力。眼下中考考生和家长可以选择的空间越来越大,机会也越来越多,但仍然需要根据自身情况和分数选择适合自己的学校。

## 二十余所院校指导 选学校要充分考虑班型设置

虽然沈阳市中等学校招生政策每年变化不大,但本届中考考生将面临新高考改革。新高考时代各学校有哪些应对?中考考生如何做好初升高衔接?这些仍然是困扰考生以及家长的问题。

目前本报邀请辽宁省实验中学、东北育才学校、沈阳市第八十三中学、育才国际高中、沈阳市第一中学、沈阳市第四中学、沈阳市第十中学、沈阳市同泽高级中学、沈阳市第十中学、沈阳市同泽女子中学、沈阳市第十七中学、沈阳市第一二〇中学、沈师附属学校、沈阳市中医药学校、沈阳市外事服务学校、沈阳市旅游学校、沈阳城市建设学校、沈阳市信息工程学校、沈阳汽车工程学校、沈阳市外国语学校、沈阳劳动经济学校等二十余所学校。本次中招会将启动全媒体宣传,众多媒体平台参与播报,今日头条、抖音、辽沈教育、辽沈家长汇等网络、直播平台、视频、公众号各种媒体传播途径进行全方位展示。欢迎更多院校和学生参与本次活动。

咨询电话:024-22699391 微信:13840402304

记者 冯美琳

## 填报中考平行志愿应注意哪些问题?

沈阳市中招填报志愿时,很多批次都实行了平行志愿。那到底什么是平行志愿?填报时又要注意哪些问题?

记者从沈阳多所省市重点高中获悉,今年沈阳市仍然会使用平行志愿录取,考生在报考前应该搞清楚相关的填报要求。

### 平行志愿要“分分清”

“平行志愿”是指在某个规定的录取批次中,允许考生填报若干个平行但有顺序排列的学校志愿,按照“分数优先、遵循志愿”的原则,即先按照考生学业水平考试成绩从高分到低分进行排序,再依次检索考生填报的A、B、C、D……多个平行志愿学校,将考生录取到最先符合录取条件(达到招生学校录取分数线)的志愿学校。即“分分清”,一个分数的所有考生全部录取后,才会进行下一分数考生的录取。

### 平行志愿也有录取顺序

对于每个考生来讲,平行志愿是依次按照先A学校、再B学校、再C学校……的顺序进行录取,如考生符合A学校录取条件(达到招生学

校录取分数线),就录取到A学校,如不符合则再检索B学校,依此类推。如果考生一旦被录取,就不再检索该生后面所报的其他学校志愿。因此,考生在填报时,一定要把自己最理想的学校放在前面,其他志愿放在后面,避免出现“倒挂”现象,以免错失进入理想学校的机会。

比如某考生报考的A学校录取分数700分,D学校录取分数710分,即使他最后考了720分,也首先被A学校录取了。

### 填报的学校之间要有一定梯度

如果考生填报的都是热点学校,就有可能造成志愿落空;填报的都是较弱的学校,就可能失去了升入理想学校的机会。考生要注意适当拉开各个志愿之间的梯度。提倡的梯度模式是:“冲一冲、稳一稳、保一保、垫一垫。”

考生要对自己进行客观的评价和定位。考生要根据自己的平时的学习成绩,选择与自身实际水平相差不大的学校,以提高志愿实现率。需要强调的是不想去的学校千万不能填报。

记者 冯美琳

## 中考一模后家长会 你开明白了吗?

沈阳市第七中学东校区 初三八班班主任刘东菲

沈阳市各中学相继举行一模总结会。资深班主任刘东菲认为,中考的战场比拼的不仅是学生,也是学校,更是家长,成绩单背后可以获得的信息不容忽视。

收到成绩单后,首先要了解近几年录取分数线,认真分析孩子八年级末以来成绩变化情况,确定孩子中考目标学校。对于孩子变化情况的客观分析:学科难度,考察范围,学习态度,学习方法,学习效率,孩子的薄弱科目,与综合名次对比分数的差距,优势科目是否发挥了优势的作用,优势的差距是否会在中考中保持(中考的题目难度为7:2:1),薄弱的问题是否有有效的措施去改善。

刘东菲认为,一模的成绩并不能决定中考的分数,目前需要学生和家共同确定二模前的任务。目标要细化到每科应达到的程度,比如字迹、题型、分数对应的程度。

家长要注意的几个问题,多些信任与多些埋怨,不过分埋怨孩子,给孩子充分的信心。多做与少说,做好后勤保障的同时关注孩子心理。改变与要求,只有共同改变才能取得好成绩。心态与成绩,保持一颗平常心,才能取得稳定的成绩。

记者 冯美琳

## 沈阳市中医药学校就业率达95%

职业教育就是就业教育,沈阳市中医药学校由分管校长牵头负责实习就业工作,实习就业办公室统筹安排实习和就业工作,通过严密的组织体系和科学的运作方式,学校学生就业率始终保持在95%以上。

学校与企业共同研讨课程设计和人才培养模式,做到理实一体、实习就业零距离,其次,通过职业生涯规划与就业指导讲

座,引导学生正确评价自我,准确定位;增加专业实训课的比重,通过校内技能培训提高学生的动手能力;与四十多家医药卫生单位长期合作,为学生就业提供技能支持,部分实习生还可直接就业;就业主管部门经常通过网络、电话和实地考察等途径了解企业招聘信息,并及时发布;学校还在每年五月下旬举办大型毕业生就业双选会,数十家企业到校,供需见面,双向选择。

面对日益严峻的就业形势,学校一方面鼓励学生参加对口升学考试,另一方面充分挖掘基层医药卫生单位的就业需求,让更多毕业生服务于基层、服务于家乡,目前,学校毕业生就业主要面向基层医院以及民营医院、药房、药品生产企业、义齿加工企业等,让来自农村的孩子有了一份稳定的工作,为农村的劳动力人口转移做出了应有的贡献。

记者 冯美琳

